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Ata da 3ª Sessão Ordinária, da 2ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 28 de abril 
do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1ª e 2ª Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice-
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 
do expediente. O expediente constou do seguinte: Ofícios de nºs 104 e 
105/2022 oriundos do Poder Executivo Municipal encaminhando 
respectivamente cópias das Leis nºs 983 e 984/2022; Ofício nº 11/2022 oriundo 
do Conselho Tutelar desse Município encaminhando a este Poder cópia do 
relatório trimestral daquela Entidade; Ofício nº 23/2022 oriundo do Gabinete do 
Deputado Estadual Joaquim Lira, respondendo ao Ofício de nº 02/22 deste 
Poder de autoria dos Srs. Vereadores: Marcos Severino da Silva e Ivanilda 
Pereira da Silva referente a solicitação de uma Emenda Parlamentar para 
aquisição de um aparelho para exames endoscópios. Não havendo mais 
matérias para o Expediente e nem matérias para deliberação, encerra-se a 
presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 05 de maio do corrente a 
hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para 
as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira o qual após cumprimentos ao Plenário e a todos os 
presentes fala da aprovação do Projeto na Sessão passada referente ao código 
tributário citando os nomes dos Vereadores que foram favoráveis ao mesmo e 
dizendo que continuará relembrando ao povo esses nomes para que a 
população saiba quem teria sido favorável ou não ao mesmo. Comenta que 
não teria medo de cara feia e ao passar nos corredores desta Casa ver isso 
entre alguns. Fala também da festa que será realizada na Usina Nossa Sra. do 
Carmo em prol do Trabalhador no dia primeiro de maio para a qual diz que o 
Sr. Prefeito estaria fazendo propaganda em benefício do Secretário Geneci 
embora os recursos para essa festa seja do dinheiro público. Comenta ainda 
que o Colega Adriano iria fazer uma festividade também na Usina onde gastou 
com seus recursos próprios para a limpeza do campo daquela Usina e não lhe 
foi permitido pelo Sr. Prefeito. Pergunta porque o Sr. Prefeito ao invés de fazer 
essa festa não providenciou a iluminação dos postes das ruas da Usina que 
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estariam em escuridão bem como de tantas ruas aqui na Cidade 
principalmente dos Loteamentos e por mais que se fale nesta Casa, a 
Secretaria responsável nada escuta. Reclama de Vereadores que não fazem 
uso da Tribuna durante seu mandato para expor o que estaria acontecendo em 
nosso Município. Comenta que em redes sociais o Sr. Prefeito disse que 
estaria em Brasília e daí pergunta se em algum momento o mesmo teria falo 
sobre o portal de nossa Cidade. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José 
de Freitas Andrade que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz 
que falará sobre os acontecimentos dos dias em que não houve Sessões nesta 
Casa por conta dos feriados. Entre outros assuntos comenta sobre a prisão de 
ônibus escolar, outros sendo empurrado por alunos, ônibus atolados nas 
estradas que destaca a situação precária em que vive os agricultores do nosso 
Município. Diz que já teria trabalhado em construção civil e sabe o que uma 
patrol pode fazer numa estrada para beneficiar o tráfego e o Município dispõe 
de duas, as quais também em sua opinião deveria ser adesivada a fim de que 
a população saiba a quem pertence. Diz que ao visitar as Comunidades rurais 
todos podem comprovar a péssima condição em que aquelas estradas se 
encontram e ainda explica que todas as fotos de falhas cometidas pela Gestão 
Municipal o mesmo não comenta apenas na Tribuna e sim encaminha as 
denúncias da população juntamente com as fotos que servem como provas ao 
Ministério Público a fim de que providências possam ser tomadas. Aproveita 
para falar sobre o portal da Cidade parabenizando ao Colega José Roberto 
pelo requerimento que ele já apresentou solicitando o mesmo, algo que poucas 
Cidades do Estado ainda não têm e em nosso caso as pessoas passam direto 
pela BR 232 sem nem notar que aqui existe uma Cidade. Diz que também viu a 
publicação do Sr. Prefeito sobre uma emenda destinada para construção desse 
portal através do Deputado Federal André Ferreira que viu a necessidade 
desse portal certamente por também ter visto o vídeo feito pelo Colega José 
Roberto que teria viralizado talvez no mundo todo e diz ainda que o Colega sim 
é quem seja o principal responsável do Município ter recebido essa Emenda 
Parlamentar, provando isso a importância que tem um Vereador para o 
Município. Parabeniza a todos os Vereadores que fizeram a entrega de peixes 
lembrando que o nosso Município é muito carente, pois há muitas pessoas 
passando necessidade, conforme pode ser provado tanto pelo Vice-Prefeito 
como pelo Pastor Jefferson que estariam aqui presentes. Comenta que o Sr. 
Prefeito entrará para a história como sendo o Prefeito que nunca deu se quer 
uma lata de sardinha em conserva para o povo. Finalizando relembra a toda a 
população o torneio que fará no próximo domingo no Sítio Crecré onde haverá 
também sorteios de brindes para os presentes e para o qual convida 
novamente toda a população. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros 
Prado Neto que após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes 
parabeniza ao Sr. Prefeito por sua ida a Brasília e pela emenda parlamentar 
para construção do portal da Cidade que tem nome, diferente do nome que 
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ficou conhecido em redes sociais. Sobre o que disse o Colega José Roberto de 
que em todas as reuniões irá repetir os nomes dos Vereadores que votaram a 
favor do Projeto sobre os tributos, diz que seria bom o mesmo tirar uma foto 
dos nomes e plastificar para não amassar e não esquecer nenhum. Usa da 
palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após 
cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes parabeniza ao Pastor 
Jefferson pelo evento ao qual por ter estado com seu sogro num hospital, a 
mesma não pôde está presente, mas tece elogios ao trabalho desse Pastor 
que dedica há anos sua vida para ajudar tantas famílias. Parabeniza ao Sr. 
Prefeito que aproveitou o ensejo da Marcha dos Prefeitos e ido a Brasília onde 
conseguiu também através do Deputado André Ferreira uma emenda no valor 
de quatrocentos mil para que seja encabeçada pela primeira dama a Sra. 
Jaqueline um Projeto para instalação da Clínica da Criança. Diz que isso é 
muito importante principalmente para as mães que tem filhos especiais os 
quais dependerão delas para sempre. Agradece também pela futura instalação 
do portal de nossa Cidade, em especial ao Colega e Líder do Governo 
Municipal Marcos Severino por ter solucionado muitas burocracias relacionada 
aquele portal o qual estaria cheio de pendências desde a época da ex-Prefeita 
Cleide Jane, acreditando que será seguido o que a mesma queria. Comenta 
que ficou feliz pela ação social realizada pelo Sr. Romero na expressiva 
distribuição de peixes à população carente de nossa Cidade. Tece algumas 
explicações concernentes aquela data considerada especial lembrando que 
seria necessário voltar a tradição de distribuição de peixes necessitando a 
união da Câmara, Prefeitura e Empresários, comerciantes, etc. Independente 
de qualquer coisa qualquer pessoa pode fazer uma doação conforme mostrou 
através de fotos em rede sociais, embora infelizmente não podem atender a 
todos como foi no seu caso e que por isso a Sra. Vilma de Pé de Serra teria 
feito comentários indesejados. Lembra o que foi feito por ela juntamente a ex-
Prefeita Cleide Jane quando conseguiram a instalação de água encanada, 
mesmo sabendo que não conseguiriam para toda aquela população. 
Comentando sobre o caso da instalação de energia naquela Comunidade diz 
que também teriam conseguido com muito esforço e até mesmo a área em 
frente a residência da Sra. Vilma que tanto beneficia ela como a todos que 
passam a caminho da Igreja. Comunica que pretende está presente nas 
festividades do dia 1º de maio na Usina e provavelmente no Sítio Crecré. 
Solicita do Sr. Secretário de Obras uma atenção com relação a grave situação 
das estradas rurais e também da Secretaria de Educação com relação a tantos 
problemas que estariam acontecendo com o transporte escolar. Assim sendo 
pede que essas Secretarias enviem a esta Casa um relatório sobre os serviços 
feitos a fim de que a população seja sabedora do que realmente estaria 
acontecendo. Aproveitando pede aos motoristas que tomem bastante cuidado 
ao transportar os alunos, a fim de evitar que algo de ruim aconteça. Comenta 
sobre o que foi falado na Rádio de que teria sido negada a ambulância para 
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atendimento ao Senhor José Gomes que na verdade teria sido uma carona na 
qual aquele cidadão questionou o motorista por ter lhe explicado que não 
poderia ser carregado alimentos numa ambulância visto que o mesmo estaria 
levando suas compras e também não teria gostado do fato do motorista ter 
pedido que continuasse a pé já próximo de sua residência pelo trecho está 
muito danificado. Não gostando da atitude correta do motorista da ambulância 
o Sr. Dário, aquele cidadão falou mal do mesmo na rádio. Finalizando 
parabeniza a todos os trabalhadores do nosso País, pois infelizmente a 
situação estaria muito difícil. E parabeniza a postura do Pastor Jefferson que 
nunca esteve nesta Casa para se aparecer, sempre trabalhando a favor dos 
mais carentes diferente de alguns pastores que ao invés de fazer uso da Bíblia 
prefere fazer uso de uma arma comprovando o que a Bíblia diz que aconteceria 
no final dos tempos. Usa também da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino 
da Silva que após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes parabeniza 
ao Deputado Joaquim Lira pela emenda de cem mil reais para aquisição de um 
aparelho de endoscopia tão necessário para o nosso Município sabendo que o 
Município ainda irá entrar com uma parte devido ao alto valor desse aparelho. 
Mesmo assim o mesmo é digno de elogios por ser o único deputado a destinar 
três emendas ao nosso Município. Quanto as palavras do Colega José Roberto 
diz que gostaria de dizer pra ele que os mesmos estariam no mesmo patamar e 
cada um tem o direito de votar como bem quer, quem irá julgar se o voto foi 
certo ou errado é a população, aos Vereadores cabe apenas o julgamento 
quando algum Vereador fizer algo de errado e for posto em julgamento pelos 
seus atos. Diz ainda que como o Colega é evangélico e deve ler a Bíblia mais 
do que ele deve ter conhecimento que o pagamento de tributos é algo 
estabelecido desde nossos antepassados, além disso, deve-se saber que sem 
tributos o Município não trabalha e um dos papéis do Vereador é votar a favor 
ou não deles, esperando-se, portanto que os valores recebidos sejam 
convertidos em benefício da população. Assim sendo, votou com sentimento e 
consciente do que estaria fazendo respeitando a opinião de todos que votaram 
ao contrário e dessa forma continuará votando, pois faz isso de acordo com 
sua consciência. Relembra o Projeto do piso salarial lembrando que se fosse 
rejeitado este ano os professores não poderiam mais receber um aumento. 
Assim, não poderá aceitar que algum Colega venha julgá-lo por sua opinião de 
votar contra ou não. Diz ainda que alguns reclamam pelo aumento de taxas, 
mas a empresa responsável pela energia elétrica deu um aumento em torno de 
dezoito a dezenove por cento e todos nós iremos pagar satisfeitos ou não. 
Quanto ao polêmico assunto do portal de nossa Cidade diz que não se trata de 
obrigação do Município por não termos atração turística e houve muita 
burocracia que impediu que ele fosse concluído o qual seria feito através do 
Ministério do Turismo. Lembra que na oportunidade que teve ao ir a Brasília 
tentar destravar esse impedimento, também foi ao Banco do Brasil entregar um 
Ofício seu do qual obteve a resposta enviada a esta Casa pelo Banco foi de 
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que no momento o Banco não seria fechado. Explicando a questão do portal 
diz que há dois anos estariam esperando ser destravado e só agora vai 
acontecer e não pelo fato da polêmica que se criou a ponto do Colega José 
Roberto ter apelidado nossa Cidade de Taba Lascada ao invés de chamá-la 
pelo seu nome. Infelizmente Pombos teria muitas outras coisas para se 
resolver como a questão do apoio a agricultura familiar, restauração de 
estradas, iluminação pública, dificuldade com o transporte escolar que em 
Pernambuco pelo menos mais de noventa por cento desses transportes não 
atendem as necessidades exigidas pelo Tribunal de Cotas. Portanto, 
parabeniza o Sr. Prefeito pelo Portal que irá ser feito e a restauração da 
Estação Ferroviária com o apoio do IFAM. Relembra a participação do Sr. 
Prefeito na Marcha dos Prefeito em Brasília para que pudesse assim como os 
outros representantes Municipais pressionar o Governo Federal a fim de 
receber mais atenção através dos devidos recursos. Usa ainda da palavra a 
Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes agradece ao Deputado Joaquim Lira em seu nome e em 
nome do Colega Marcos Severino o atendimento ao pedido de uma aparelho 
para realização de exames endoscópios, o qual vem sempre honrando com os 
votos recebidos neste Município e acredita que o valor que o Município 
completará não será mais que quarenta mil reais. Lembra ainda as emendas 
para construção da praça de eventos e aquisição de uma ambulância. 
Parabeniza também ao Deputado André Ferreira também por sua Emenda 
para o portal de nossa Cidade e a Casa para crianças especiais. Parabeniza 
também ao Sr. Prefeito por tudo de bom que vem para o nosso Município e 
como já foi explicado a liberação do portal não se deu por conta de um 
requerimento ou por ter sido nossa Cidade chamada de Taba Lascada, foi 
necessário contar com o apoio de Brasília. Lembrando tudo de bom que já foi 
feito neste Município diz que quando foi oposição admitia quando via as coisas 
boas acontecendo e parabenizava o Executivo por isso. Quanto ao fato dela ter 
votado a favor do Projeto na Sessão passada diz ao Colega José Roberto que 
é um direito que lhe cabe e que estaria a esta Casa a três mandatos e nunca 
criticou votos de Colegas, pois sabe que o povo é quem a julgará pelo que fizer 
de certo ou errado. Deixa claro que não votou para desgraçar a vida de 
ninguém, pois todos sabem que impostos tem que se pagar, algo que se 
encontra até mesmo na Bíblia como já foi dito. Outra coisa é se falar que até 
vendedores de picolé, de milho e amendoim, etc vão pagar impostos e isso 
seria mentira, distorcendo palavras como no caso da taxa de iluminação 
pública que ninguém divulga que os que estão na baixa renda estarão isentos. 
Assim sendo, que todos procurem o que é certo e o que é errado para poder 
falar. Procurem também ir as Secretarias apontar o que estaria de errado, pois 
todos deverão trabalhar em união e não falando mal de Colegas, pois isso não 
lhe dará êxito na política. Não havendo mais Oradores inscritos para fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente passa a  Presidência a Vice-Presidente para fazer 
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algumas explanações. Após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes 
agradece a presença do Vice-Prefeito e do Pastor Jefferson nesta Sessão. 
Parabeniza a todos os Trabalhadores do nosso País que é uma categoria que 
é sinônimo de luta e resistência e aproveita ainda para pedir que todos os 
Colegas sejam respeitados pelo seu voto pelo fato de cada um ter a sua visão. 
Espera que a Emenda vinda para o aparelho de endoscopia não desapareça 
assim como já aconteceu em outras ocasiões, pois trata-se de um aparelho 
muito esperado visto ser o exame de endoscopia muito solicitado e custar tão 
caro. Parabeniza aos Colegas Marcos Severino e Ivanilda por terem sido 
atendidos e será necessário fiscalizar visto que verbas para o hospital se 
somem como água. Fala de um grande descaso neste Município que é com o 
açougue público no qual nunca teve a falta de um responsável pelo mesmo, 
tudo tem que se passar pelo zelador, diferente de como era antigamente 
correndo o risco de ser cobrado isso por uma fiscalização que pode punir os 
açougueiros sem que os mesmos sejam culpados, o que poderá acontecer 
também com o mercado público. Diz que o que se vê são Secretários que vão 
apenas receber, outros brigando por cargos e Secretario que anda em cima de 
uma máquina apenas para aparecer. Sobre o Projeto aprovado sobre os 
tributos esse foi por ele repudiado e não teve a sua assinatura, pois o que se 
vê seria todo mês arrecadado cem mil como taxa de uma iluminação pública 
que é inexistente. Sobre a Emenda do Deputado André Ferreira no qual teve o 
orgulho de votar faz um agradecimento lembrando que o mesmo já destinou 
muitas verbas para este Município o qual já deveria está em outro nível. Espera 
que a Casa destinada as crianças especiais realmente aconteça e não seja 
como o cercado que fizeram para gatos que até as telhas foram tiradas e a 
Casa dos Idosos que hoje os mesmos foram abandonados. Finalizando diz que 
tudo o que estaria dizendo, seria por ter real conhecimento. Retornando a 
Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a 
presente Ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. Presidente 
e demais membros da Mesa Diretora.  

 
 Sala das Sessões, 28 de abril de 2022. 

 


